Регламент В

7. Общие определения.
7.1
Соревнованием по радиоуправляемым моделям воздушного боя «Русский открытый класс» является спортивное мероприятие, проводимое в полном соответствии с настоящими Правилами.
Задачей спортсменов во время соревнований является совершение наибольшего количества отрубов (отделений) лент, прикрепленных на моделях соперников, своей моделью за время воздушного боя.
7.2
Воздушный бой - это пятиминутный период времени, когда четверо участников (пилотов) соревнуются «каждый за себя» и им начисляются очки. Определенное количество воздушных боев, в зависимости от количества участников, составляют отборочный тур
7.3
Отборочный тур - это часть соревнований, в которой каждый участник может провести не более одного воздушного боя. Основной задачей участников в отборочном туре является набор наибольшего количества очков.
Количество отборочных туров равно четырем.
Если общее количество участников не кратно четырем и не удаётся разделить их на «полные» бои по четыре пилота, то в конце отборочного тура проводится уравнивающий бой.
7.4
Уравнивающий бой - это бой, который проводятся после отборочного тура с целью уровнять количество проведенных воздушных боев для каждого пилота в условиях, когда общее количество пилотов на соревнованиях не кратно четырем. В случае если такая ситуация складывается из-за невозможности пилотов продолжать соревнования уже в период проведения стартов, в уравнивающий бой назначаются экипажи с наименьшим количеством очков, набранных в прошедших отборочных турах. При возникновении такой ситуации во время проведения соревнований, из-за нехватки моделей или по другой подобной причине, спортсмен в праве отказаться от дальнейшего участия в соревнованиях, но он обязан заявить об этом Главному судье соревнований до начала проведения жеребьевки на следующий тур.
7.5
Перелет – в случае досрочного прекращения воздушного боя, не по вине пилотов (погодные условия, судейская ошибка, возникновение ситуаций отрицательно влияющих на безопасность проведения соревнований) Главный судья соревнований назначает повторный бой в конце отборочного тура для пилотов, участвующих в остановленном воздушном бою.
7.6
Финальные бои - это бои,  в которых участвуют только четыре пилота, показавшие наилучшие суммы результатов в трех отборочных боях.
8. Отруб ленты.

8.1
 Отрубом ленты, считается отделение в течение воздушного «боя» части полотна любой ленты, находящейся на модели противника, в следствии пересечения её винтом или любой другой частью модели . Модель противника при этом должна находиться в воздухе.

8.2  Отделение двух и более кусков полотна ленты (лент), находящихся на одной модели, которое произошло во время одного манёвра (атаки) считается одним отрубом.

8.3 Отруб ленты при столкновении моделей в воздухе (таране) не засчитывается ни одному из участников столкновения.

9. Количество моделей.
9.1
 В одном воздушном бою пилот использует одну модель.

9.2
 Если в период «Подготовительного времени» пилотом была выявлена неисправность его модели, то замена неисправной модели может быть произведена в течение «подготовительного времени», без изменения частотного канала заявленного перед жеребьевкой для этого пилота.
10. Формат соревнований.

10.1
В соревновании проводятся отборочные туры и финал.


10.2
Количество отборочных туров  равно  четырем. 


10.3
Количество воздушных боев в отборочном туре определяется в зависимости от количества участвующих в соревнованиях пилотов.


10.4
В каждом отборочном воздушном бою должны участвовать четыре  пилота.

10.5
Четыре пилота, набравшие суммарно по трем, из четырех, лучшим отборочным турам максимальное количество баллов, выходят в финал.

10.6
Финал состоит из трех финальных боёв, между вышедшими в финал участниками. Места финалистов распределяются по сумме очков, набранных во всех финальных боях. Пилот, набравший наибольшую сумму очков в финальных боях, является победителем соревнований.
10.7
Места участников, не попавших в финал, распределяются исходя из  суммы очков, набранных в трех  лучших отборочных турах. 

11. Участники соревнований.
11.1
Участником соревнований является экипаж.
11.2
 Экипаж на соревнованиях состоит из одного пилота и одного механика.

11.3 
Экипаж может иметь одного помощника.
11.4 
Два и более экипажа могут организовывать команду.
12. Структура отборочного тура.

12.1 Каждый отборочный тур соревнований состоит из жеребьевки, проводимых воздушных боев, подведения и визуализации итогов отборочного тура.
12.2 В конце каждого отборочного тура Главным судьей могут быть назначены перелеты, уравнивающий бой  или объявлен перерыв для подготовки очередного этапа соревнований.
13. Жеребьевка.

13.1
Проводится для определения последовательности старта участников соревнований, их стартовых мест и соперников в каждом бою, обеспечения радио-совместимости и желательного не пересечения пилотов уже соревновавшихся друг с другом и членов одних команд в воздушных боях. 
13.2
Частотные каналы пилотов, участвующих в одном воздушном бою, должны различаться минимум на 20 кГц, то есть нельзя использовать соседние частотные каналы  Пилоты, имеющие аппаратуру на 2,4 ГГц, могут соревноваться без учета частотных каналов.
13.3
После проведения жеребьевки на новый тур, при невозможности разведения участников одного из воздушных боев по частоте, требование о смене частотного канала на запасной, объявляет Главный судья.
13.4
При совпадении частот, преимущество в сохранении канала имеет участник, чей порядковый номер в воздушном бою, меньше (первый вызванный на «бой» участник сохраняет  свой основной канал, остальные участники этого «боя» по необходимости меняют каналы). 

13.5
При жеребьёвке, во время отборочных туров, стартовая позиция участника должна меняться, использование участником одной и той же стартовой позиции в разных турах дважды запрещено.
13.6
Для проведения жеребьевки рекомендуется использовать программу для жеребьевки и подведения результатов соревнований с официального сайта www.rccombat.ru
14. Контрольно-техническая проверка.

14.1
Контрольно-техническая проверка осуществляется в стартовой зоне, судьями на старте, в течение двухминутного подготовительного времени с целью выявления несоответствий модели пунктам настоящих Правил.

14.2
Пилот обязан продемонстрировать работу системы глушения двигателя. Для моделей, оснащённых двигательной установкой на основе электродвигателя, обязательна демонстрация динамической остановки двигателя.
14.3 Спортсмен несёт ответственность за крепление ленты к модели и взлёт с распущенной на всю длину лентой. В случае неправильного крепления ленты (неправильное расположение начала полотна ленты относительно крайней задней части модели) - результат полета не засчитывается.
14.4
В случае посадки модели в течении воздушного боя, повторный старт возможен только после осмотра модели Судьей на стартовой позиции на предмет соответствия модели требованиям пункта 23.4 «Определение неисправной модели» настоящих Правил.

14.5
Команду  на взлет для продолжение боя, даёт Судья на стартовой позиции.
15. Подача протеста.
15.1
Спортсмены и представители команд, несогласные с решением судейской бригады, могут подать протест в письменной  форме (указав пункты правил, которые были нарушены, по их мнению) Главному судье соревнований  до начала следующего тура. При внесении протеста вносится сумма денег, эквивалентная удвоенному стартовому взносу. В случае удовлетворения протеста сумма, внесённая спортсменом за протест, возвращается. 
15.2
В случае если пилот предполагает объявить протест, он не должен подписывать полетный лист и обязан заявить об этом Судье на стартовой позиции. В противном случае, подача протеста на результаты боя, запрещается.

15.3
Для рассмотрения протеста Главный судья собирает Жюри соревнований и судей, для консультаций. При обсуждении поданного протеста решающий голос остается за Главным Судьей.
15.4
Главный Судья  должен вынести решение по заявленному протесту, учитывая все положения и пункты настоящих правил, а также учитывая мнение членов Жюри, до начала следующего тура.

16. Ограничения на действия участников.
16.1 За выход, на стартовые позиции пилотов, без защитных шлемов экипаж, участвующий в бою, дисквалифицируется на данный тур .
16.2 В случае взлета без ленты, полет с нераспустившейся лентой, либо обрыв ленты во время взлета - спортсмен обязан посадить модель и взлететь с новой лентой. Атака моделей соперников запрещена.

16.3
Время нахождения модели в воздухе с нераспустившейся лентой не учитывается. Пилот с нераспустившейся лентой обязан произвести посадку.


16.4
Повторный взлет разрешается для технически исправной модели с разрешения Судьи на стартовой позиции и на основании решения пилота продолжить воздушный бой. 
16.5
Члены экипажа, кроме пилота, могут, по своему усмотрению, забирать модель  с любого места в зоне воздушного боя, получив разрешение судьи стартовой позиции, в течении боя, не создавая при этом помех и препятствий для пилотов, продолжающих бой. Время нахождения в Зоне боя, для эвакуации модели или ее остатков, должно быть минимальным. Поиск частей модели, во время боя, запрещен. Члены экипажа имеют право быстро забрать модель или ее останки, не создавая помех и препятствий пилотам ведущим бой, и быстро вернуться за линию безопасности
16.6
Членам экипажа и помощникам, не достигшим 18 лет на дату проведения соревнований, вход в зону боя до посадки последней, участвующей в этом бою, модели ЗАПРЕЩЕН.
16.7
После команды «Конец боя», вход членов экипажа в Зону боя до посадки последней модели, участвующей в бою, запрещен.
16.8
Повторный взлёт должен быть выполнен с той же стартовой позиции, где был выполнен первоначальный взлёт по команде «Старт». 
16.9
В течении боя разрешается неограниченное количество повторных взлётов. 
16.10
Повторный взлет производится с остатком первой ленты, если она не была повреждена при посадке. При повреждении ленты во время посадки, перед повторным взлетом, спортсмен обязан присоединить новую ленту.
16.11
Главный Судья или судья стартовой позиции могут по своему усмотрению, заново осмотреть любую модель, которая как они подозревают, возможно, стала опасной для полета. Если Судья на стартовой позиции объявляет модель неисправной на основании п.23.4 «Определение неисправной модели» Правил, она не допускается к бою до восстановления. После восстановления модель должна быть представлена для повторного осмотра. 
16.12
Решение Главного судьи, касающееся вопросов безопасности, не может быть оспорено.

16.13
В случае невыполнения указаний Главного судьи, Начальника старта, Судьи на стартовой позиции - спортсмен дисквалифицируется на данный тур. 
16.14
В одном бою может использоваться только одна модель.
Новая модель может быть использована в следующем туре. Замена модели возможна в течении подготовительного времени, до команды «Старт», с сохранением частотного канала, объявленного при жеребьевке для данного пилота.
16.15
Если две или более моделей столкнулись в воздухе, то спортсмены, чьи модели продолжают полет, могут продолжать полет по собственному усмотрению, соблюдая все меры безопасности.
16.16
Максимальное удаление моделей соперников в глубину от линии безопасности и ширину, от центра позиций пилотов и высота полета,  определяется Главным судьей соревнований, исходя из возможности спортсменов вести активный и безопасный бой. (Рекомендуется придерживаться куба, со стороной 150 метров). Полеты на минимальной высоте в зоне боя не являются нарушением.
17. Пересечение линии безопасности.
17.1
Пересечение линии безопасности моделью, при любых обстоятельствах, запрещено и приводит к немедленной дисквалификации пилота на данный тур. Пилот обязан посадить модель.
17.2
За любое пересечение линии безопасности во время соревнований, в том числе во время регулировочных полетов между турами, спортсмен дисквалифицируется на данный тур.
17.3
После команды «Старт» и пересечения линии безопасности в сторону Зоны боя, пересечение линии безопасности со стороны Зоны боя засчитывается для любой модели, находящейся как в воздухе, так и движущейся по земле, в том числе до и после команд «начало боя» или «конец боя». 

17.4
Если модель находится в воздухе, то пересечение засчитывается в случае нахождения модели над линией. При нахождении модели на земле, ни одна часть модели не может находиться на или поверх линии безопасности. Ленты и шнуры не считаются частью модели. 

18. Структура боя.

Каждый отдельный бой как в Отборочных турах, так равно и в Финале, содержит в себе четыре этапа: 

а) подготовка, 

б) старт, 

в) полетное время, 

г) постполетная часть.
19. Методика проведения воздушного боя.
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19.1

Подготовка. 

19.1.1
Все сигналы должны быть акустическими и хорошо слышимыми (различимыми) для участников боя.
19.1.2
Все участники предстоящего боя находятся у начала стартовой зоны, где экипажами осуществляется проверка и подготовка моделей к старту. 

19.1.3
По команде Начальника старта экипажи занимают стартовые позиции. Судьи на стартовых позициях проводят технический контроль моделей.
19.1.4
Начало подготовки объявляется Начальником старта звуковым сигналом и объявлением «Две минуты на подготовку». В течение этого времени допускается кратковременный, не более 10 секунд, запуск двигателя модели. 
19.1.5
В течение подготовительного времени, по команде судьи «Пилотам проверить аппаратуру», экипажи обязаны проверить радиоаппаратуры на совместимость. При отсутствии технических проблем и помех, со стороны других участников, экипаж сообщает о своей готовности.

19.1.6
В случае возникновения технических проблем или помех, выявленных в течение подготовительного времени, экипаж вправе потребовать от Главного судьи повторной проверки аппаратуры с другими участниками и замены собственной модели (без изменения частотного канала), если эти действия не вызовут перенос старта более чем на 5 минут. Пилот, желающий произвести замену своей модели, должен сообщить Главному судье соревнований о своих намерениях до команды «30 секунд до старта». 
19.1.7
За 30 секунд до окончания подготовки начальник старта подаёт звуковой сигнал и объявляет «30 секунд до команды Старт». После этой команды двигатели моделей должны быть заглушены.
19.2
Старт.
19.2.1
Начальник старта подает звуковой сигнал и объявляет команду «Старт», начинается 60 секундный отсчет времени до команды «Начало боя» и разрешается  запуск двигателей и моделей в зону воздушного боя. Запускать двигатель и модель в Зону воздушного боя можно до команды «Конец боя».
19.2.2 
Перед командой «Старт» двигатели моделей должны быть заглушены. 
19.2.3 
Запуск моделей в зону боя, происходит со стартовых позиций пилотов. 
19.2.4 
Для запуска моделей, могут быть использованы устройства и приспособления, осуществляющие запуск моделей.
19.3 
Полетное время.
19.3.1 
Отсчет полетного времени начинается после того, когда главный судья даст звуковой сигнал и команду «Начало боя». Команда должна быть дана по истечении одной минуты после команды «Старт».
19.3.2 
До команды «Начало боя» модели участников должны двигаться против часовой стрелки по возможности максимально горизонтально в зоне воздушного боя, не мешая,  друг другу.
19.3.3 
Атака и создание помех моделям противников до команды "Начало боя" запрещены, в противном случае - дисквалификация на данный тур.

19.3.4 
По истечении 5 минут, после команды «Начало боя» главный судья дает звуковой сигнал и  команду «Конец боя». Рекомендуется производить отсчет прошедшего времени боя по минутам, например «Прошло две минуты боя» и т.д.
19.3.5 
Взлет моделей после команды «Конец боя» запрещен.

19.3.6 
Бой может быть прекращён ранее вышеуказанного времени решением Главного судьи, при возникновении чрезвычайной ситуации. Главный Судья обязан остановить бой,  если считает, что возникла угроза безопасности полета моделей или зрителей. В этом случае участникам данного поединка  предоставляется перелет.

19.3.7 
В течение времени, отведенного для боя, Судья стартовой позиции имеет право дать команду пилоту на посадку в следующих случаях:
· повреждение ленты не моделью соперника
· отруб своей ленты
· невозможность безопасного пилотирования модели.
·  Во всех случаях пилот обязан немедленно заглушить двигатель и посадить модель. В случае невозможности заглушить двигатель модель необходимо вывести из зоны боя в сторону или выше, или в направлении указанным судьей, пересечение линии безопасности запрещено при любых обстоятельствах.
19.3.8 Главный судья соревнований и судья на стартовой позиции отвечают за напоминание пилотам о том, что они должны держать свои модели во время боя ближе к центру и на разумном расстоянии и высоте относительно линии безопасности. Полет моделей на минимальной высоте в зоне воздушного боя не является нарушением Правил.
19.3.9 Модели должны приземляться в течение 1 минуты после команды «Конец боя». Посадка моделей осуществляется в размеченную полосу посадки. Посадка модели с работающим двигателем или вращающемся винтом запрещена, за исключением случая выполнения команды Главного судьи о принудительной посадке в указанном им направлении и месте.

19.3.10 В случае невозможности посадить модель и заглушить  двигатель, после команды «Конец боя», пилот обязан в течении одной минуты после посадки последней модели соперников, принудительно приземлить свою модель в зоне боя или направлении указанным судьей. При этом начисление штрафных очков производится в соответствии с настоящими правилами.
19.4 Постполетная часть.
19.4.1
 По истечению 3 минут после команды «Конец боя», пилот обязан сдать аппаратуру, если этого не происходит, результат пилота в данном  бою аннулируется.
19.4.2 После того, как все модели приземлились, пилот должен подписать полетный лист или отказаться от его подписания с дальнейшей апелляцией на результаты боя. Полетный лист пилот может подписать и ранее, если отказывается от продолжения боя и покидает стартовую позицию.

19.4.2 После команды «Конец боя», только после того, как все модели приземлились, члены экипажа могут забрать свои модели из Зоны боя.
19.4.3 Подготовка к следующему бою начинается после того, как все модели приземлились.
20. Подсчет очков.
20.1
Каждая секунда нахождения модели в воздухе после команды «Начало боя» оценивается в 1 очко (максимально за полетное время можно получить 300 очков).
20.2
Каждый отруб части ленты соперника оценивается в 200 очков.
20.3
Отруб засчитывается каждый раз, когда модель или пропеллер модели пролетает через ленту соперника, в результате чего от ленты соперника отделяется  часть.
20.4
Считаются все отрубы ленты прикрепленной к модели. Так же считаются отрубы чужих лент (частей лент) находящиеся на модели или ленте.
20.5
Множественные отрубы нескольких лент, находящихся на модели или ленте, считаются как один – одна атака один отруб.
20.6
Отруб ленты, произошедший до команды «Начало боя», не засчитывается.
20.7
Столкновение моделей в воздухе не приносит ни каких очков участникам столкновения. Повторный взлет моделей возможен в соответствии с пунктом настоящих Правил. 
20.8
Полётное время останавливается в тот момент, когда модель коснулась поверхности земли.
20.9
Модели, которые сталкиваются до команды «начало боя», считаются моделями, которым не удалось взлететь и ни какие очки им не начисляются. Разбор ситуации и принятие решение о перелете возлагается на Главного судью соревнований.
20.10
Посадка модели в течение 1 минуты после команды «Конец боя» в зону посадки (любая часть модели находится внутри зоны посадки) оценивается в 50 очков.
20.11
В случае нахождения в воздухе одной модели в течение всего времени поединка, и суммарного времени  полета моделей соперников менее одной минуты, при отсутствии отрубов, полет  летавшей модели оценивается полностью и + 200 очков, за отсутствие возможности пилоту проявить свое мастерство.
20.12
Уклонением от боя считается слишком высокий полет или слишком удаленный полет от зоны ведения активного воздушного боя другими пилотами. Полет на малой высоте в зоне боя не считается уклонением. В случае возникновений ситуаций продолжительного нахождения модели с лентой за зоной активного боя, Пилот, уклоняющийся от поединка более 30 секунд, должен быть предупрежден судьей. Главный судья соревнований подает команду «пилот ХХХ - возврат в зону боя» и, если в течение следующих 30 секунд после предупреждения пилот продолжает уклоняться от боя, пилот получает штрафные баллы -50 (минус пятьдесят очков). Пилот, объясняющий уклонение от боя техническими проблемами, после первого предупреждения судьи, обязан посадить модель любым способом в месте безопасном для других спортсменов и зрителей.

20.13
Отруб своей ленты или повреждение ленты по вине пилота – штраф -200 (минус двести баллов). Пилот обязан посадить модель и заменить ленту. Своей лентой считается лента, прикрепленная до команды «начало боя» к модели участника.
20.14
Каждая секунда нахождения модели в воздухе по окончании одной минуты после команды «Конец боя» штрафуется -1 очком (минус один балл).
21. Аннулирование результатов воздушного боя.
21.1
Соображения безопасности являются важнейшим условием при проведении соревнований. Любое нарушение правил безопасности влечет за собой аннулирование полета (снятие), решение о котором принимает Главный Судья.
21.2
Если участник не выполняет горизонтальный полет против часовой стрелки, а совершает в воздухе эволюции или атакует соперников до команды «Начало боя» - снятие.
21.3
Отруб ленты противника при несоблюдении горизонтального полета против часовой стрелки до команды «Начало боя» - снятие.

21.4
Пересечение линии безопасности во время полета или приземления модели – снятие.
21.5
Взлет неисправной модели – снятие.

21.6 Вход и нахождение членов экипажа в стартовой зоне и зоне воздушного боя без защитного шлема, а равно и с не застегнутым его креплением после команды «Старт» до посадки последней в бою модели – снятие.
21.7
Вход членов экипажа в зону воздушного боя после команды «Старт» до команды «Конец боя» до приземления собственной модели - снятие
21.8
Вход членов экипажа в зону воздушного боя,  не достигших 18 лет на дату проведения соревнований - снятие.
21.9
Вход членов экипажа в зону воздушного боя после команды «Конец боя» и до приземления последней модели – снятие.
21.10
Поиски частей модели в зоне воздушного боя во время боя – снятие.

21.11
Члены экипажа имеют право быстро забрать модель или ее останки, не создавая помех и препятствий пилотам ведущим бой, и быстро вернуться за линию безопасности.
21.12 Посадка модели в зону посадки и пространство между линией безопасности и зоной посадки после команды "конец боя" с работающим двигателем или не остановленным воздушным винтом – снятие.
21.13
Смена частотного канала после оглашения результатов жеребьевки  без разрешения Главного судьи – снятие до конца соревнований
21.14
Если аппаратура управления вовремя не сдана судье технического контроля – снятие до конца соревнований.
21.15
Запуск двигатели  после команды  «30 сек до старта»  снятие.
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